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Operadores
Aritméticos

Precedéncia de operadores:

prioridade de aplicagcao de operacgoes
()
- [undarios]

2
- subtracio 3. /%
4. + -

+ adicao

multiplicacao

77777777777777777777777777777777777

i Converter temperatura em

/ divisao 'Farenheit:
_celsius = (fahrenheit - 32) *
%  resto '5.0/9.0;

22 % 5 tera valor 2.

| \
! \
‘ - - ~ ‘
i divisao: |

\
! \
\
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Expressoes e Variaveis

Expressao aritmética valida:
intraio= 3 * 5 + 1;

cout << "circunferéncia = “<< 2 * 3.14 * raio << endl:

Exemplos de lugares onde uma expressao aritmética NAO pode
ser usada:

int yucky + 2 = 5;} Erro de compilacao!

cin >> oops * 5

Cl208 - Programacao de Computadores



Operadores Relacionais

Operadores Relacionais Precedéncia de operadores:

1. ()

2. - [unario]

3. * [ %

4, + -

5. < <= > >=
6. == |l=

< menor

> maior
<= menor ou igual
>= maior ou igual
== igual

I= diferente
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O valor de uma expressao
relacional é:

0 (correspondendo a falso), ou
1 (correspondendo a verdadeiro).




Operadores Relacionais

o
|
|

/* Programa “carteira_motorista” */ |
. . I
| #include <iostream> |

: using namespace std; Pode tirar a carteira de motorista?
Lint main() 17 >= 18 é falso, que é 0.

1 i

| intidade; |

| idade = 17; |

| cout << "Pode tirar carteira de motorista? " << (idade >= 18) << endl;]

| idade = 35; |

| cout << "Pode tirar carteira de motorista? " << (idade >= 18) << endl;i
Lt |

Pode tirar a carteira de motorista?
35 >= 18 é verdadeiro, que é 1.
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Operadores Logicos

Operadores Légicos Entre duas expressoes.
Ex.

&& AND (e) a==0 && b==0
| | OR (ou)

Operam da esquerda pra direita

* Uma expressao usando && é verdadeira somente se ambos os operadores forem verdadeiros
(n3o zero)

* Uma expressao usando || é falsa somente se ambos os operadores forem falsos (zero).

Verdadeira Verdadeira Verdadeira Verdadeira
Verdadeira Falsa Falsa Verdadeira
Falsa Verdadeira Falsa Verdadeira
Falsa Falsa Falsa Falsa
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Operadores Logicos

Operadores Logicos

&& AND (e)
|| OR (ou)

Precedéncia de operadores:

Operadores légicos tém
precedéncia menor que 0s
operadores relacionais

Exemplos:

x>=3 && x <=50
X==1||x==2||x==
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Revisao de Expressoes:

~~
*

Programa “Expressoes” */

cout << score + (score ==0); // 5

i#include <iostream> i
i using namespace std; i
iint main () i
int score = 5; |
- cout<<5+10*5%6: 17 i
- cout << 10/ 4: Il 2 |
. cout << 10.0/4.0; /125 > saida |
| cout<<'A'+ 1 /I B |



Exemplo de Programa

Programa que |€ um nUmero inteiro e imprime 0, se o nimero for par, e 1, se o
numero for impar:

[* Programa “par ou impar” */
#include <iostream>
using namespace std;
int main ()
{
int numero;
cout << "Entre com um numero inteiro: ";
Cin >> nUMmero;
cout << "\nPar? " << numero % 2 << endl;
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Precedéncia e Associatividade de
Operadores

— Operadores aritméticos tém precedéncia maior que os operadores

relacionais.

— Para obter resultado de uma operacao relacional em uma
expressao aritmeética, € necessario usar paréntesis.

Cl208 - Programacao de Computadores

Operador Associatividade
() esquerda para direita
- [unarios] direita para esquerda
/% esquerda para direita
+ - esquerda para direita

esquerda para direita

esquerda para direita

esquerda para direita

esquerda para direita




Expressoes como
valores



Expressoes aritmeticas, relacionais e
logicas

3+5*4%(2+8) tem valor 3
3<5 tem valor 1
Xx+1 tem valor igual ao valor da variavel x
mais um
(x<1) || (x>4) tem valor 1 quando o valor da variavel

x é fora do intervalo [1,4], e 0 quando x
esta dentro do intervalo

1

i OBS: O valor resultante de expressoes usando operadores aritméticos, relacionais
I , . , , , .

: e légicos € um nimero. Este nimero pode ser O (falso) ou 1 (verdadeiro)
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Expressoes com operador de atribuicao (=)

— lvalue (valor a esquerda) é um valor que se refere a um endereco
na memoria do computador

— O tipo do objeto do Ivalue determina como o valor da expressao
— € armazenada na memoria

— O valor de uma expressao de atribuicao é dado pelo valor da

— expressao do lado direito do =. Por exemplo:

X=3 tem valor 3;

x=y+1 tem o valor da expressao y+1.

\ A expressio do lado direito é avaliada.
:  Ovalor é copiado para o enderecoda

memoria associada ao “lvalue”

..........................................................................................................
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Expressoes com operador de atribuicao (=)

— Atribuicoes sao expressoes associadas da direita para esquerda.
i=j=k=0
— Usando parénteses, € equivalente a:

i=(j=(k=0))

: O valor 0 é atribuido a k, o valor de
. k=0 (zero) é atribuido aje o valor :

......................................................................................
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Expressoes com operador de atribuicao (=)

— Expressoes de atribuicao podem ser usados em qualquer lugar que
um valor pode ser usado

— Usa-la dentro de outros comandos alterar o valor da variavel na

— memoria. Exemplo:

| int quadrado, n = 2;
| cout << "Quadrado de " << n << " eh menor que 50?7 ” <<(((quadrado =n * n)

:  Aavaliacdo da expressao relacional

. dentro do cout faz com que o nimero

: 4 seja copiado para o enderecode
memoria da variavel “quadrado”

.......................................................................................

...............................................................................

: Necessario usar parénteses: _
: = tem menor precedéncia que o <.

..................................................................................
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Expressoes com operador de atribuicao (=)

— Agora compare o exemplo anterior com o préximo, no qual o valor
4

€ impresso, mas sem nenhum efeito colateral:

I

int quadrado, n = 2; |

| cout << "Quadrado de " << n << " eh menor que 50?7 " << 50) << endl; |
e e e . — — — — — — — — . — e e e e e e — . — J

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

: Parénteses necessarios, senao compilador confunde :
(! com (¢! .

A 4
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

......................................................................................................................................................

(%)

........................................................................................................................................................
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